

ОТЗЫВ

заслуженного деятеля науки, заслуженного врача Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой хирургических болезней и клинической ангиологии ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России, Дибирова Магомеда Дибировича на автореферат диссертационной работы Косарева Евгения Игоревича «Выбор хирургической тактики при повреждениях мочеточников», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 — хирургия и 14.01.23 — урология.

Актуальность исследования Косарева Евгения Игоревича обусловлена ростом количества пациентов, нуждающихся в выполнении реконструктивно-восстановительных операций на органах мочевыводящей системы. Увеличение числа пациентов с повреждениями мочеточников связано со многими факторами: расширением показаний к эндоскопическим вмешательствам, стремлением хирургов повысить радикальность оперативных вмешательств и качество жизни таких пациентов после операций.

Существующие аспекты технического выполнения оперативных вмешательств для реконструкции поврежденного участка мочевых путей связаны с определенными хирургическими послеоперационными сложностями, что обуславливает необходимость поиска и выбора тех или иных операций с применением конкретных заместительных материалов, которые приводили бы к максимальному снижению количества послеоперационных осложнений и оптимизации эффективной адаптации пациента к современным социальным условиям.

Косарев Е.И. провел анализ ранних и отдаленных послеоперационных осложнений, определил и разработал методики коррекций этих осложнений с учетом анатомо-функциональных особенностей хирургических вмешательств на органах мочевыводящей системы.

Полученные диссертантом результаты и сформулированные им рекомендации имеют большое значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

По теме диссертации опубликовано 6 научных печатных работ, в том числе 4 в рецензируемых изданиях.

Автореферат построен логично, он последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных целей и задач. Ознакомление с диссертационным исследованием позволяет считать автора сложившимся ученым, который способен к глубокому анализу результатов собственных исследований, умеет решать научные и практические проблемы современной медицины.

Существенных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании автореферата можно сделать заключение, что работа интересна как в научном, так и в практическом отношении, проведена с применением современных методов исследования и отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 на соискание ученой степени кандидата медицинских наук,

а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия, 14.01.23 – урология.

Согласен на сбор, обработку. Хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 года), необходимых для работы диссертационного совета Д 999.052.02.

Заслуженный деятель науки,
заслуженный врач Российской
Федерации, доктор медицинских
наук, профессор



Дибиров Магомед Дибирович

«17 сентября» 2020г.

Подпись д.м.н., профессора Дибирова М.Д. заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России, доктор
медицинских наук, профессор



Васюк Юрий Александрович

« » 2020г.

Почтовый адрес: 127473,
Россия, г. Москва, Делегатская д.20,
стр.1
Телефон: +7 (495) 609-67-00